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БЕЗ ЧЕГО НЕЛЬЗЯ ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ УРОКА?

Если не вся, то значительная часть

педагогики концентрируется в уроке.

М.   Скопят

Урок — это видимая часть работы учителя. И даже вели уроки не часто посещают директор, заместитель директора, коллеги, эффективность работы учителя как на ладони - она в статистических резуль​татах, в отношении учащихся к предмету и к самому учителю, в отзы​вах родителей, в «портрете» воспитанника. Уроку предшествует большая подготовительная деятельность, детерминированная, требованиями к содержанию урока и технике его ведения, анализа и самоанализа.

Главные взаимосвязанные компоненты учебной деятельности на уроке — это:

1) знание объекта воздействия (знание возрастных особенностей детей, их физиологического, психического и интеллектуального уров​ня развития);

2)  уход от консервативных методов обучения и воздействия на учащихся, изучение, овладение и внедрение новых методов и техно​логий обучения;

3)  знание законов научной организации труда как учителя, так и учащихся;

4) осуществление дифференцированного и индивидуального подхода к учебной деятельности учащихся одного класса.
Необходимо помнить, что:

1) урок должен быть эмоциональным, вызывать интерес к учению, воспитывать потребность в знаниях;

2) темп и ритм урока должны быть оптимальными, действия учи​теля и учащихся завершенными;

3)  необходим полный контакт во взаимодействии учителя и уча​щихся на уроке, строгое соблюдение педагогического такта;

4)  учебная деятельность на уроке должна быть управляемой — большую часть урока активно работают сами учащиеся;

5) здоровьесбережение в организации урока не менее важно, чем его результат.

Простейшие обязательные требовании к организации урока:
•   четко сформулировать цель урока,

•   поставить конкретные задачи на каждом этапе урока;

•   ознакомить с планом подачи нового материала;

•   записать основные положения излагаемого материала (т. е. со​ставить опорный конспект); графически изобразить на доске или на наглядной таблице сложные понятия:

•   четко выделить опорные знания;

•   при подаче нового материала сбалансированно воздействовать на зрение и слух;

•   предусмотреть как самостоятельное рассмотрение поставлен​ных задач, так и комментирование «трудных» понятий.
Новые подходы к обучению
Урок всему начало, всего  и итог.
	ТРАДИЦИОННЫЕ
ПОДХОДЫ
	
	НОВЫЕ ПОДХОДЫ

	Подготовить
образованного
человека
	←    ГЛАВНЫЕ ЦЕЛИ     →
ОБУЧЕНИЯ
	Подготовить высоко​образованную личность,   способную думать самостоятельно и самостоятельно приобретать знания

	Сформировать
у учащихся знания,
умения и навыки
(ЗУН)
	ОБОБЩАЮЩИЕ

←  (ДИДАКТИЧЕСКИЕ)  →
ЦЕЛИ
	Научить применять знания.
рассуждать, высказывать

свои мысли, обобщать, делать выводы, т. е. (ЗУН +
+ культура изложения)

	Обучающий
	СПОСОБЫ 

←
ОБУЧЕНИЯ
→
	Развивающий

	Информационно-рецептивный,
репродуктивный, 
проблемный
	ДОМИНИРУЮЩИЕ 

←              МЕТОДЫ             →
ОБУЧЕНИЯ
	Проблемный, частично-поисковый, исследовательский, репродуктивный, информационно-рецептивный

	Фронтальная,
индивидуальная
	ФОРМЫ 

←      ОРГАНИЗАЦИИ       →
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Парная (в парах), в малых группах, индивидуальная, фронтальная 


Критерии личностно - ориентированного урока

Сорок пять минут урока — это спрес​сованный, насыщенный мыслями и чувствами отрезок совместного тру​да и того, кто учит, и тех, кого yчат самостоятельно шагать по пути зна​ний, искать, запоминать осмысленное, применять усвоенное.
М   Скаткин
Признаки определения личностно - ориентированного урока:

1.   План проведения урока с учетом уровня развития учащихся конкретного класса.

2.  Создание положительного эмоционального настроя на работу всех учеников в ходе урока.

3. Сообщение в начале урока не только темы, но и организации учебной деятельности в ходе урока (давать целевую установку).

4.  Использование проблемных творческих заданий.

5.  Применение заданий, позволяющих ученику самому выбирать тип, вид, форму подачи материала, ответа (словесную, графическую, условно символическую, письменную и т. д.). Стимулирование уче​ников к выбору и самостоятельному применению различных спосо​бов выполнения заданий.

6.  Обсуждение с учащимися в конце урока не только того, что «мы узнали» (чем овладели), но и того, что поправилось (не понравилось) и почему; что бы хотелось выполнить еще раз, и что сделать по-другому.
Элементарный ликбез

Мастером делаются не благодаря знаниям, а благодаря практике и навыку

Б.Энкельманн

Типы уроков 
В зависимости от дидактических целей выделяют следующие типы уроков:

•   Формирование знаний.

•   Закрепление и совершенствование знаний.

•   Формирование и совершенствование знаний.

•   Формирование умений и навыков.

•   Совершенствование знаний, умений и навыков.

•   Применение знаний на практике.

•   Повторение и систематизация знаний.
•   Проверка знаний.

•   Комбинированный урок.

В зависимости от типа урока определяют следующие цели:

•   Усвоение новых знаний.

•    Усвоение умений и навыков.

•    Комплексное применение знаний, умений и навыков.

•   Обобщение и систематизация знаний.

•    Проверка, оценка и коррекция знаний, умений и навыков.

•   Развитие логического мышления.

•   Овладение умением применять полученные знания и навыки в но​вых ситуациях.

•   Усвоение учащимися понятий, правописаний, формулировок, теорем и 

Виды уроков:

Традиционный - проверка домашнего задания, объяснение новой темы, закрепление.

Комбинированный - с элементами самостоятельной работы, лек​цией, проблемно-поисковой деятельностью.

Урок-зачет, урок-семинар, урок-диспут, урок-конференция, урок-практикум, урок самопроверки (тестирование) и др.

Требования к целям урока

Три качества — обширные знания, привычка мыслить и благородство чувств - необходимы для того, что​бы человек был образованным в пол​ном смысле слова.

Н.  Чернышевский

В начале урока необходимо определить триединую цель?



Образовательная предусматривает:
1.  Обеспечить и проконтролировать степень усвоения следствен​ных понятий, входящих в содержание темы урока.

2. Сформулировать (продолжать формулировать) какие-то понятия.

3.  Закрепить умения и навыки учебной работы (сочинения, отве​ты, работа с книгой, справочником, развитие чтения, письма).

4.  Какие основные факты, общие понятия, выводы и причинно-следственные связи должны быть усвоены на уроке.

5.  Какие новые черты в развитии общественных процессов рас​крываются на уроке.

6.  Какие знания учащихся закрепляются и углубляются, в чем это выражается.

7. Какие умения, идеи, теории, представления формируются.

Развивающая:
1.  Задачи развития интеллекта, воли, эмоций и познавательных интересов.

2. Задачи развития умения выделить в ходе урока главное, суще​ственное (составление схем-конспектов, планов изученного, контрольных вопросов по теме, формирование умения сравнивать, обобщать).
3. Обеспечение в ходе урока развития у  школьников самостоятельности в учении.
4.  Развитие речи учащихся, умение преодолевать трудности в учении, закалять волю, создание эмоциональных переживаний.
5.  Развитие мышления, речи, памяти, эмоций, интересов, способности к практике.
Воспитывающая:
1.  Содействие в ходе урока формированию мировоззренческих идей (материальность мира, причинно-следственные и другие явления), познавательности мира, разоблачению ложных юношеских взглядов на какие-то категории...
2. Ознакомление с общественно-политическими событиями разоблачение антиобщественной пропаганды.
3. Трудовое воспитание, профориентационное, нравственное, патриотизм, коллективизм, гуманность, милосердие), эстетическое, физическое…
Варианты формулировки целей уроков разных типов
Посредственный учитель излагает; хороший учитель объясняет; выдающийся учитель показывает; великий учитель вдохновляет!

Л.Толстой 

	ТИП УРОКА 
	ПРИМЕРНЫЕ ФОРМУЛИРОВКИ ЦЕЛЕЙ 

	Формирование новых знаний 
	Учащиеся должны:

- иметь представление о …

- иметь общее понятие о …

- распознавать…

- понимать содержание…

- ориентироваться в причинно – следственных связях…

- уметь выявлять закономерности…

	Формирование новых умений и навыков 
	- уметь применить знания в стандартной ситуации;

- уметь самостоятельно выполнить задание …

- уметь раскрыть способ выполнения задания…

	Закрепление и совершенствование знаний 
	- знать конкретную информацию…

- уметь (решить, провести анализ, сформулировать)…

- уметь воспроизводить полученные знания…

	Систематизация и обобщение учебного материала 
	- знать…

- уметь систематизировать учебный материал…

- уметь делать обобщение…

	Проверка и оценка знаний
	В зависимости от уровня контроля (знакомство, репродуктивный уровень, творческий уровень) учащиеся должны: 

- уметь узнавать при внешней опоре…

- уметь воспроизводить по образцу…

-уметь воспроизводить по предложенному алгоритму…

- уметь осуществлять перенос знаний и измененную ситуацию…


Распространенные ошибки формулирования целей урока:
1. Отображение учителем своей деятельности или содержания урока, например: познакомить учащихся..., показать, рассказать уча​щимся... и т. п.
2. Определение учителем порядка деятельности учащихся, напри​мер: учащиеся выполняют..., решают..., знакомятся... и т. п.
3. Определение учителем цели урока для себя, а не для учащихся.
4. Постановка развивающей цели конкретного урока, а не ряда
уроков, связанных одной темой.

Алгоритм анализа целей урока
Анализируя цели урока, «проверяющие»- определяют:
- краткость, четкость и простоту формулировки цели;
- степень осознанности учителем цели;
- заложен ли в формулировке конечный результат, т. е. диагностична ли  цель;
- чем вызвана постановка цели: требованиями учебной програм​мы, интересом учащихся, особенностями классного коллектива и т. д.;
- какова связь цели с темой урока, т. е. перспективна ли цель;

- реальность достижения цели;
—  соотносимость цели, содержания учебного материала, методов обучении и форм организации познавательной деятельности на уроке;
- отсутствие разрыва между целью и результатом.
Структура традиционного урока
(или его этапы)
Не научимся работать минутами - часы не помогут.
Е  Ильин
	ЭТАПЫ
	СОДЕРЖАНИЕ
	ВАРИАНТЫ ДЕЙСТВИЙ

	Организа​ционный 

(3-5 мин)
	- Приветствие;
- как  подготовлено  помеще​ние к уроку, соответствует ли гигиеническим требованиям;
- определение отсутствующих; 

- проверка   готовности  уча​щихся к уроку;

- побуждение учащихся к активной) деятельности
	Эффектное и доброжела​тельное начало с шутки, комплимента, эпиграфа, девиза, решения проблем​ной ситуации

	Проверка домашнею задания (7    10 мин)
	- Выявление   факта   выполнения домашнего задания классом;

- выяснение причин невыпол​нения сложных моментов в до​машнем задании;

- исправление ошибок
	-   Самопроверка но ключу;

-   взаимопроверка;

-    фронтальная проверка; 

- программированный опрос;

- тест.

	Подготовка учащихся к воспри​ятию новой темы (3—5 мин)
	- Показать логическую взаи​мосвязь  подаваемою учебного материала с  ранее   изученным материалом,   четко   разграни​чить основную и дополнитель​ную информацию;

- проверка объема и качества усвоения    предыдущего   взаи​мосвязанного   материала   от​дельными учениками;

- проверка (или напоминание) сформированности ОУУН (общеучебных умений и навыков):

- сообщение темы изучения;

- формирование совместно с учащимися цели и задачи изучения нового материала;

- показ практической значимости новой темы,  мотивация учащихся к ее усвоению;

- постановка учебной проблемы
	- Устный фронтальный опрос   на   уровне   репро​дукции;

тестирование; 

- индивидуальный опрос; 

-  создание нестандартных ситуаций в использовании знаний;

- дискуссия;

- адекватное целеполагание;

- проблемное задание;

- эвристический вопрос;

- выдвижение гипотезы,
- познавательная задача.

	Подача нового ма​териала или усвоение новых

знаний 

(l5-  20 мин)
	- Первичное   погружение   в содержание   темы   (работа   с материалом учебника,  графи​ческой   таблицей  или  планом темы);

- первичное   обобщение   и систематизация нового учебно​го материала после предвари​тельного погружения в содер​жание новой темы;

- в ходе освоения нового ма​териала   обучать   собственной деятельности по изучению со​держания, умениям и навыкам рационально учиться
	- Сущность обучения  не в изложении материала, а в изучении его учащимися под руководством учителя;

-   методические приемы:

•    объяснительно-иллюстративный;;

•  проблемный;

•   проблемно-поисковый;

•  наглядный;

• виды работы;

•  беседа:

•  лекция;

•  самостоятельная работа;

- групповая и коллектив​ная организация, познавательной деятельности;

-   словарная работа

	Закрепле​ние новых знаний 

(5  - 10 мин)
	- закрепление   знаний    на уровне репродукции; 

-  углубление     осмысления учащимися  учебного  материала, проверка понимания сущности новых понятий;

- закрепление в нестандарт​ных ситуациях
	• Тестовые задания;

-  проблемные вопросы;

-  дифференцированные задания;

- вопросы от противного; 

- выделение главного в теме

	Заключи

тельный 

(5 -7  мин)
	- Подведение  итогов   урока (оценивание    мотивации     учащихся   на  уроке,   прилежания, знаний, умений и навыки в це​лом на уроке);

мотивирование  домашнего задания;

- подробный, но сжатый ин​структаж по  выполнению  до​машнею задания
	Развернутая словесная характеристика      познава​тельной   деятельности на  и   на уроке каждого учащегося; оценка учебных  достиже​ний в баллах;

- дифференцированные задания;

- индивидуальные задания;

- добровольные   задания

как воспитательное средство


Примечания:
1. Домашнее задание не должно копировать содержание работы на уро​ке, оно должно быть проблемно-поисковым, с обязательным ознакомлением с дополнительной информацией.

2. Отметки выставляются я дневник до звонка, гак как перерыв лич​ное время учащегося.

Организационная и заключительная части урока не менее важ​ны, чем основная часть урока - именно они создают основу для познавательной деятельности на уроке и мотивируют учащихся на дальнейшую работу.
Примерные схемы уроков в зависимости от их типов
Схема урока усвоения нового материала:

- организационный этап;

- этап подготовки учащихся к усвоению новых знаний;

- этап освоения новых знаний;

- этап закрепления новых знаний;
- этап информирования учащихся о домашнем задании и ком​ментирование порядка его выполнения.
Схема урока закрепления наученного материала: 
- организационный этап;

- этап подготовки учащихся к закреплению полученных знаний;

- этап закрепления знаний;

- этап информирования учащихся о домашнем задании и ком​ментирование порядка его выполнения.

Схема урока повторения:

- организационный этап;

- этап подготовки учащихся к повторению приобретенных знаний; 
- этап повторения;
- этап информирования учащихся о домашнем задании и ком​ментирование порядка его выполнения.

Урок систематизации и обобщения изученного материала:

- организационный этап;

- этап подготовки учащихся к составлению (повторению) алго​ритмов, опорных схем, таблиц, тезисов и т. п.;

- этап обобщения и систематизации изученного;

- этап информирования учащихся о домашнем задании и ком​ментирование порядка его выполнения.

Урок проверки и оценки знаний:

- организационный этап;

- этап подготовки учащихся к проверке знаний;

- этап всесторонней проверки знаний;

- этап информирования учащихся о домашнем задании, которое должно носить проблемно-поисковый характер.
Алгоритм подготовки к уроку

Урок начинается не со звонка, а с под​готовки к уроку.

Для эффективности проведения урока необходимо:
1.  Определить и сформулировать тему урока.

2.  Определить место данного урока в системе уроков.

3.  Определить и сформулировать цели деятельности учителя и уча​щихся.
Элементарные требования к рабочему плану урока:

1.  Определить тип и вид урока.

2. Четко сформулировать цель урока, исходя из его места и роли среди предыдущих и последующих уроков.

3.  Выделить этапы уроки и определить для них примерное время.

4.  Поставить задачи к каждому этапу.

5.  Предусмотреть разноуровневые задания для учащихся (с рит​ма активной деятельности не должны выпасть «сильные» и «сла​бые» учащиеся, а также основная «средняя» группа учащихся).

6.  Продумать методы и приемы обучения, помня о степени эффек​тивности каждого метода.

7.  Подготовить наглядность или ТСО.

8.  Избрать прием оценивания знаний, умений, навыков, а также мотивации учащихся.

9.  Домашнее задание должно быть в обязательном порядке диф​ференцированным.
Примечание. Не забыть о форме (приеме) благодарности учащихся за совместную деятельность на уроке.

Степень эффективности применяемых 
методов и приемов в обучении

Расскажи — и я забуду, покажи – и я запомню, дай миг действовать самому — и я научусь!

Китайская мудрость
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Алгоритм здоровьесберегающих технологий

Здоровьесбережение детей в значительной мере зависит от орга​низации учебного процесса. Основной структурной единицей учеб​ной работы является урок, от построения которого зависит функцио​нальное состояние школьников в процессе учебной деятельности.
Гигиенические критерии оценки организации урока
	ГИГИЕНИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ

УРОК
	УРОВНИ ГИГИЕНИЧЕСКОЙ РАЦИОНАЛЬНОСТИ УРОКА

	
	рациональный
	недостаточно
рациональный
	нерациональный

	1.   Плотность урока
	Не менее 60 % и не более 75-80%
	85  - 90 %
	Более 90 %

	2.   Количество   ви​дов   учебной    дея​тельности
	4  -  7
	2  - 3
	1   - 2

	3.   Средняя   продолжительность раз​личных видов учеб​ной деятельности
	Не более 10 мин
	11 —15 мин
	Более 15 мни

	4.  Частота чередо​вания    различных видов        учебной деятельности
	Смена

не позже чем

Через 7 -10 мин
	Смена через 11 -15 мин
	Смена через 15 -20 мин

	5.   Количество  ис​пользуемых   мето​дов преподавания
	Не менее 3
	2
	1

	6. Чередование ме​тодов   и   приемов преподавания
	Не позже чем

через 10-15

мин
	Через 15 - 20 мни
	Не чередуются

	7.    Наличие   эмо​циональных      раз​рядок
	2 -   3
	1
	Нет

	8 Место   и   дли​тельность     приме​нения ТСО
	В     соответст​вии   с   гигие​ническими

нормами
	С     частичным

соблюдением

гигиеническими
нормами
	В произвольной

форме

	9. Чередование позы
	Поза чередует​ся в соответст​вии   с   видом работы, учи​тель контроли​рует     посадку учащихся
	Имеются случаи

несоответствия позы виду работы.         учи тель иногда   контро​лирует   посадку учащихся
	Несоответствие позы виду рабо​ты у большин​ства  учащихся, поза    учителем не   контролиру​ется

	10.   Наличие,   ме​сто, содержание и продолжитель​ность     физкульт​минуток
	На   20   и   35 мин урока по 1 мин из 3 лег​ких    упражне​ний    3-4  повторениями каждого
	1    физкультминутка,      содер​жание или про​должительность

которой не со​ответствует

нормам
	Отсутствует

	11.    Психологиче​ский климат
	Преобладают положитель​ные эмоции
	Имеются случаи отрицательных эмоций,     урок эмоционально

индифферент​ный
	Преобладают отрица тельные эмоции

	12.  Момент насту​пления утомления

учащихся   по  снижению       учебной активности
	Не paнее 40 мин
	Не ранее 35—37 мин
	До 30 мин



Сходить на  урок к самому себе

Анализируя результаты проведенного урока (без анализа нельзя построить следующий урок эффективно), необходимо обратить осо​бое внимание на следующие критерии:
1. Доступность ознакомления учащихся с темой, планом и конкретными задачами урока.

2.  Соответствие использованных методов цели и содержанию урока, эффективность их применения; интересные и неудачные мо​менты на уроке.

3.  Рациональность развития познавательной активности учащих​ся; использование па уроке активных методов, самостоятельной ра​боты, наличие элементов исследовательской деятельности; интенсив​ность (плотность) деятельности учащихся на уроке.

4.  Результативность использования новых прогрессивных подхо​дов и методических приемов (изучение материала крупными блока​ми, опорные сигналы и алгоритмы, прием опережения и т. п.).

5.  Оптимальность привития учащимся умений учебного труда.

6.  Степень самостоятельной работы учащихся, их умение приме​нять полученные знания в конкретной ситуации; степень усвоения на уроке основного содержания материала.

7.  Воспитательная эффективность организации работы учащихся на уроке.
8.  Оптимальность форм и методов проверки знаний учащихся, их соответствие современным требованиям и эффективность; квалифи​цированность и объективность оценки знании, умений и навыков уча​щихся; сочетание текущего и тематического учета знаний.

9. Эффективность использования наглядности и ТСО, приемы ин​дивидуального обучения, раздаточный дидактический материал, орга​низация групповой работы.

10.  Рациональность распределения и использования учебного вре​мени согласно этапам урока.

11.  Восприятие учащимися содержания, дозировки и методики по​дачи домашнего задания, его индивидуализации и дифференциации.

12.  Соблюдение требований речевого и орфографического ре​жима.

13. Соблюдение санитарно-гигиенических, психологических и эти​ческих требований к уроку (чистота, освещенность, проветренность помещения, рассадка учащихся, их внешний вид и эмоциональное физическое) состояние).

14. Учет индивидуальных особенностей учащихся и особенностей конкретного классного коллектива.

15.  Создание благоприятного микроклимата на уроке, положи​тельного стиля взаимоотношений с учащимися.
Психологическая оценка урока:

1.  Уровень организации урока (доля спонтанности учительского воздействия в настрое детей на урок).

2.  Соотношение репродуктивной и самостоятельной творческой деятельности учащихся, развитие их мышления.

3.  Соотношение монологического, диалогического общения меж​ду учителем и детьми на уроке.

4. Темп и уровень сложности урока, их адекватность возрасту и контингенту учащихся класса.

5. Соответствие форм и методов учебной работы возрастным и психофизиологическим особенностям учащихся.

6. Оснащенность урока средствами, оптимизирующими учебную деятельность детей разных психологических типов (аудиальный, ви​зуальный, кинестетический).

Психологический анализ деятельности учителя на уроке:
1 Наличие физической или психической дистанции между учи​телем и детьми («над», «рядом», «вместе»).

2. Преобладающее настроение.

3. Коммуникабельность, умение устанавливать контакт с классом и с каждым учеником.
4. Способы активизации работы учащихся (их разнообразие и педагогическая целесообразность).

5. Соотношение индивидуального и группового общения на уроке. 
6. Способность к делегированию полномочий учащимся.

7.  Умение учащихся слушать.

8.  Индивидуализация и дифференциации учебной работы с уча​щимися.

9. Стимулирование понимания и запоминания, самостоятельности мышления.

10. Работа по формированию умственных действий (анализ, синтез, сравнение, обобщение, абстрагирование, классификация, систематизация и др.).

11.  Соотношение принуждения и приглашения в способах орга​низации учебной работы.

12.  Эмоциональная устойчивость, владение собой, преобладание эмоций.
13.  Увлеченность излагаемым материалом.

14.   Индивидуальная манера поведения учителя соответственно его темпераменту.

15.  Внешний облик учителя (поза, мимика, одежда, прическа, чув​ство вкуса).
Критерии методической оценки качества урока

Педмастерство - умение использо​вать опыт других применительно к ус​ловиям собственной деятельности.
Л. Kуxapeв
1.  Обоснование цели урока.

2.  Использованные методы и приемы обучения, обеспечивающие:
- оригинальное начало урока;
- целенаправленный опрос учащихся;

- продуманное объяснение материала; организация самостоятельной работы учащихся;

- индивидуальный и дифференцированный подходы на уроке;

- проблемно-ситуативный подход;

- организация домашнего задания.

3.  Формы организации познавательной деятельности учащихся, обеспечивающие:

- сотрудничество учителя и учащихся;

- сотрудничество между учащимися;
- включение каждого учащегося в деятельность по достижению целей;
- контроль и самоконтроль.
4.  Уровень формирования знаний:
-  алгоритмический;

- эвристический;
- творческий.
5. Психолого-педагогические критерии урока, обеспечивающие:

-  ситуации успеха;

-  достаточность информации для «сильных» и доступность для «слабых» учащихся;

-   «гибкость» учителя на уроке его доброжелательность и требовательность;
- умение мобилизовать учащихся, сконцентрировать их внимание.
6.  Рефлексия:
- наделение учащихся функциями учителя;

-  осознание себя (оценка и самооценка);
- достижение цели.

«Урок есть искусство, его и надо возводить на уровень искусства. Бывают  уроки более интересные, чем любой спектакль в любом театре, напря​женные, красивые, драматически выстроенные. В педагогике не при​нято говорить о драматургии урока, а жаль: в хорошем уроке есть завязка, кульминация, развязка, движение сложных ли​ний, текст и подтекст».

С. Соловейчик 
ЭФФЕКТИВНЫЙ УРОК:





КАКОЙ ОН?





Творческий педагог – это педагог, способный преобразовываться, способный создавать вокруг себя новое, производительная активность которого на каждом новом этапе становиться совершенней и эффективней. 





Триединая цель
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